

外媒热议 天舟一号 与中国空间站建设

□新华社记者

我国首艘货运飞船天舟一号20日在文昌航天发射场发射成功,这是我国载人航天工程三步走发展战略第二步收官之作,标志着我国即将开启空间站时代。美国、俄罗斯、德国和日本等多国主流媒体纷纷发声,积极评价中国在航天领域取得的新进展。

美联社报道说,中国20日发射该国第一艘将与空间实验室对接的无人货运飞船,把中国雄心勃勃的太空项目又向前推进一步。自2003年首次实现载人航天以来,中国已完成一系列太空任务,包括太空行走以及月球车探月。除了空间站建设外,中国还计划于2020年发射火星探测器,并取样返回;同年中国还将尝试成为世界上第一个在月球背面软着陆的国家。

美国哈佛-史密森天体物理中心天文学家乔纳森·麦克道尔在推特上

写道,这是海南(文昌)航天发射场的第三次发射,也是中型火箭长征七号的第二次发射。天舟飞船起飞重量约13吨,是美国天鹰座飞船的两倍。

俄罗斯卫星网报道说,专家认为天舟一号的性能比美国天鹰座货运飞船和龙货运飞船更加先进。

俄罗斯宇航科学院专家亚历山大·热列兹尼亚科夫在接受卫星网的采访时说,与美国航天器2.5吨的有效载荷能力相比,天舟一号的载荷能力达6.5吨,这将使中国能更有效地运营太空空间站。

热列兹尼亚科夫说,天舟一号体积庞大,但质量相对较轻。同时,它的载荷比,即运载货物的质量与货运飞船本身的质量之比,也要比美国的天鹰座飞船和龙飞船高得多。

他认为,天舟一号的成功发射是中国航天向建设空间站迈出的巨大一步,这在国际航天界也是一个令人瞩目的事件,我们见证了另一

位重要选手的崛起。

德新社在《巨大跨越:中国发射首艘货运飞船》一文中指出,中国通过长征七号火箭发射了首艘货运飞船,这让中国成为第四个拥有自己货运飞船的国家,同时向建成自己的空间站的目标又迈进了一步。

文章说,在美国等国家减少航天项目时,中国作为新兴航天国家正在大步赶上。文章援引澳大利亚航天专家莫里斯·琼斯的话说,中国在航天领域取得的进步为与中国展开空间合作的欧洲国家带来了新机会。他形容中德在空间领域的合作是强劲和富有成效的,并相信这种合作在未来还会加强。

德国《世界报》网站19日发表题为《两次首飞展示中国新实力》的文章说,中国天舟一号货运飞船的运载能力超过美俄两国的货运飞船,只有欧洲和日本的货运飞船能与之相提。文章说,中国在2017年发射的火箭数量可能将超过美俄,目前欧洲已经被甩

在后面。

日本《朝日新闻》网站21日报道,日本科学技术振兴机构特聘研究员辻野照久说,从各国去年发射火箭的次数来看,俄罗斯在下半年表现低调,中国和美国的发射次数则并列第一。中国今后也将大力发展月球、火星探测及载人宇宙活动等计划。可以说,现在宇宙开发领域已告别过去美俄的二强时代,进入了中美俄的三强时代。

东京外交学者网站发表了《为什么中国的新货运飞船如此重要》一文说,天舟一号的发射是项重大成就,这将为今后建成的中国空间站提供独立的、本土的和非载人的物流运输途径。天舟一号进行推进剂在轨补充的能力是维持人类在太空常驻以及空间站建设运营的重要一环。

(执笔记者 冯玉婧 参与记者 林小春 张毅荣 王可佳)

(新华社北京4月21日电)



比利时娃娃的 沉浸式 汉语教学

4月20日,在比利时肖蒙日斯图市一所名为“儿童之路”的幼儿园,孩子们在做认汉字游戏。从2016年10月开始,儿童之路幼儿园大、中、小三个班约100名儿童每周一天时间接受沉浸式汉语教学。所谓沉浸式汉语教学就是在教学过程中不使用母语,从而让学生沉浸于汉语环境中。

新华社记者 潘平 摄

中国贸促会与黎巴嫩法兰萨银行 签署谅解备忘录

新华社布鲁特4月21日电(记者李良勇)中国国际贸易促进委员会与黎巴嫩法兰萨银行20日在布鲁特签署经贸合作谅解备忘录,以推动中黎经贸合作。

法兰萨银行董事长卡萨说,黎巴嫩与中国产业优势互补。他表示,谅解备忘录签署后将更积极地支持中国在黎巴嫩的投资活动,助力中国企业在西亚北非地区发展,实现互利共赢。

中国驻黎巴嫩大使王克俭表示,在共建“一带一路”的背景下,中黎两国经贸合作迎来更大机遇,相信贸促会代表团的访问能进一步促进双边贸易与投资。

姜增伟认为,中黎两国经贸合作

中国代表呼吁 将建设和平与预防冲突 有机结合

新华社联合国4月20日电(记者倪红梅 顾震球)中国常驻联合国副代表吴海涛20日说,建设和平工作应发挥区域伙伴作用,并应同预防冲突有机结合。

第71届联大当天举行全会,审议建设和平委员会及建设和平基金报告。就如何落实2016年建设和平体系评审决议,吴海涛在会上说,建设和平工作的主体是当事国、联合国及其他建和伙伴方应始终遵守《联合国宪章》宗旨和原则,在当事国要求并在当事国主导下,根据国家实际需求、发展阶段、优先领域制定有针对性的建和方案,帮助当事国加强能力建设,不断巩固和平。

吴海涛说,联合国各相关机构以及建和伙伴机构应按各自授权开展工作;建和工作应发挥区域伙伴作用。他说,目前建和委员会上的国家均位于非洲,建和委及其国别小组应更多同非盟等非洲区域和次区域组织加强交流。联合国和国际社会应支持非盟落实2016至2020年和平与安全体系路线图、《2063年议程》等倡议,帮助非洲实现长期和平、稳定与繁荣。

吴海涛说,建和工作应同预防冲突有机结合。建设和平与预防冲突均致力于实现持久和平,拥有一致目标。建和与预防冲突工作应着眼于帮助有关国家在政治安全、经济发展、社会融合等多个领域提高自身能力,为实现持久和平创造条件。

2016年4月,联合国安理会和联合国大会共同通过联合国建设和平体系评审决议,表示将全面加强从预防冲突到恢复重建这一系列建设持久和平的工作,并呼吁国际社会予以支持。这一决议为联合国建设和平领域未来五年工作指明努力方向。



希腊总统说 一带一路 高峰论坛具有全球性意义

4月20日,希腊总统帕夫洛普洛斯(右)在雅典会见新华社社长蔡名照。希腊总统帕夫洛普洛斯20日在雅典会见新华社社长蔡名照时说,即将在北京召开的一带一路国际合作高峰论坛具有全球性意义,证明在新的历史时期,中国将在推进世界和谐共存方面发挥重要作用。

新华社记者 叶平凡 摄

安理会要求朝鲜不再进行核试验

新华社联合国4月20日电(记者倪红梅 史霄萌)联合国安理会20日发表媒体声明,谴责朝鲜日前进行的导弹发射活动,要求朝鲜不再进行核试验。

声明说,安理会强烈谴责朝鲜日前最新一次导弹发射活动,对朝鲜无视安理会决议、严重破坏稳定的举动深表关切,要求朝鲜立即停止违反安理会决议的进一步举动,全面遵守相关决议。

安理会强调,朝鲜展示对无核化的真诚承诺至关重要,努力缓和朝鲜半岛及更大范围地区的紧张局势十分重要。为此,安理会要求朝鲜不再进行核试验,敦促各国加速执行安理会有关决议中对朝鲜采取的措施。

声明说,安理会重申维护朝鲜半岛及东北亚地区和平与稳定的重要性,表示将致力于寻求达成和平、外交、政治解决方案,欢迎安理会成员及其他国家通过对话协助达成和平、全面的解决方案。

韩国军方16日说,朝鲜当天上午试射一枚导弹,但以失败告终。与此同时,美军太平洋司令部也证实,朝鲜最新一次试射导弹失败。

朝鲜在2016年1月6日和9月9日分别进行核试验,并多次试射弹道导弹。联合国安理会同年3月2日和11月30日两次通过决议,谴责朝鲜进行核试验,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜进行制裁。

一带一路 助力非洲经济起飞

□新华社记者 朱绍斌

中国公司承建的一家水泥厂日前在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行点火仪式,埃塞总理海尔马里亚姆出席仪式并称赞中国公司为提升埃塞水泥产能作出贡献。

随着“一带一路”倡议的加速实施,中国对非洲的支持力度不断提高,对非洲基建的支持更是空前,正在为破解非洲经济发展过程中的基础设施瓶颈作出重要贡献。

基建合作方兴未艾。2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会开启了中非合作共赢、共同发展的新时代。以峰会为指引,以推进“一带一路”建设为契机,中国大力支持非洲基础设施建设,一系列重大中非基建合作项目陆续启动,一些项目则开花结果。

在肯尼亚,连接东非第一大港口蒙巴萨和首都内罗毕、总长约480公里的蒙内铁路预计6月通车。该项目是肯尼亚半个多世纪以来兴建的最大基建项目,由中国公司承建。

肯尼亚铁路公司总经理阿塔纳斯·马伊纳认为,蒙内铁路将促进肯尼

亚诸行业的发展,包括农业、采矿业、制造业、能源以及旅游业等。该项目还将带动沿线地区城镇的形成并创造就业,给工人带来更高的收入,益处不一而足。

去年10月,非洲首条全线采用中国铁路技术标准和装备建造的跨国现代电气化铁路亚吉铁路通车,将埃塞首都亚的斯亚贝巴至吉布提的运输时间从原公路运输的3天降至10小时,大幅降低两国物流成本,推动两国工业化进程。

中国外交部长王毅今年2月在德国波恩出席二十国集团外长会时表示,中方为非洲国家援助和融资修建的铁路、公路已超过5000公里,还为非洲培训了16万多名人才。

中非携手互利共赢。加强同非洲国家的团结与合作是中国长期、坚定的战略选择。中方秉持真实亲诚的对非政策理念,支持非洲实现持久和平与可持续发展。在“一带一路”倡议推动下,中国积极参与非洲基建,赢得非洲人士的积极评价。

商业资讯机构投资非洲创始人罗布·赫尔索夫认为,不少对非洲持乐观态度的投资者其实对非洲的黏度不高,而且许多投资交易并没有给当地

人带来实惠,中国则不一样。一个最好的例证就是中国为埃塞俄比亚修建的首都轻轨,它改变了当地人的生活,也为该国经济注入了强劲动力。

他说,世界上很少有国家愿意在非洲投资兴建这样的大型项目,但中国向世界证明,这样的项目在非洲可以实现。他认为,撒哈拉以南非洲诸如电力及基建等行业未来将迎来蓬勃发展。

非洲之角小国吉布提是世界上最不发达的国家之一,国内自然资源贫乏,工农业基础薄弱。为发展经济、增加就业,该国启动了一大批投资项目。IMF报告显示,中国已成为支持吉布提项目的最大资金来源地。

正如刚刚结束对中国正式访问的西非岛国圣多美和普林西比民主共和国总理特罗瓦达所言:中非关系是真诚、真挚的平等关系,是寻求双赢的伙伴关系。

非洲发展需要中国。当前,加快发展能源、交通和信息通信等领域基础设施,并以此实现经济增长和转型已成为非洲大陆的共识,但融资不足是一个巨大挑战。

世界银行2月发布的非洲城市发展报告指出,基础设施投资和土地市场改革是加快非洲城市经济增长、增

加就业机会和提高城市竞争力的关键,非洲国家应加大基础设施投资和土地市场改革力度。

报告显示,非洲城市人口目前已达4.72亿人,到2025年还会新增1.87亿人,但非洲城市当前的工业和商业基础设施都没跟上城市人口增长。这也意味着非洲在基础设施、住宅和商业方面投资潜力巨大,如能充分在这些方面投资,不仅有利于增强城市经济活力,同时可为更多城市人口创造就业岗位。

非洲经济研究联盟负责人莱马·森贝特说,中国是非洲最大贸易伙伴,已超越非洲国家其它盟友成为该大陆最主要的外商直接投资来源地。中非合作无论是在贸易、投资还是在基建方面都给非洲带来巨大改变。

他高度赞赏中国在非洲投资的现代基础设施项目,认为这将促进非洲的贸易和外来投资,从而带动经济增长。

森贝特认为,“一带一路”倡议将给非洲国家带来巨大利好。中非伙伴关系建立在互相尊重以及追求共同梦想之上,非洲国家在实现经济多元化、区域一体化以及政治体系建设方面,应该积极把目光转向中国。

(新华社内罗毕4月20日电)



金墉和拉加德共同呼吁抵制贸易保护主义

4月20日,在美国首都华盛顿,世界银行行长金墉和国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德20日共同呼吁各国促进开放和公平的贸易,抵制贸易保护主义措施。

新华社记者 鲍丹丹 摄